

北京新时空科技股份有限公司
2023 年度向特定对象发行 A 股股票
募集资金运用可行性分析报告（修订稿）

二〇二三年八月

一、本次向特定对象发行股票募集资金运用的概况

本次向特定对象发行股票募集资金总额不超过 267,931,643.74 元(含本数),扣除发行费用后的募集资金净额全部用于补充流动资金。根据《证券期货法律适用意见第 18 号》等法律法规的要求,前次募集资金变更用途前后,新增非资本性支出金额为 2,406.83 万元,本次发行董事会决议日前六个月至本次发行前拟投入的财务性投资金额为 800.00 万元,均已从本次拟募集资金总额扣减,公司本次发行募集资金总额由原 30,000.00 万元调减至 267,931,643.74 元。

二、本次募集资金使用的可行性分析

(一) 项目基本情况

本次向特定对象发行股票募集资金用于补充流动资金,以满足公司生产、运营的日常资金周转需要,优化公司的资本结构,降低财务风险和经营风险。

(二) 补充流动资金的必要性分析

1、增强资金实力,提高公司竞争力

公司所处景观照明行业属于资金密集型行业,在业务推进及扩张过程中一定程度上依赖于资金的周转状况。行业内工程施工业务一般采用前期垫付、分期结算、分期收款、竣工后延期收取质保金的结算模式,具有投入资金大、结算周期长等特点。近年来,受疫情、地方财政等因素影响,公司部分项目回款周期拉长,影响了公司的资金周转及使用效率。公司本次发行募集资金用于补充流动资金,将为公司主营业务持续健康发展提供有力的资金支持,增强公司总体竞争力。

2、优化资本结构,增强抗风险能力

公司所处行业与经济发展周期、宏观经济政策以及各地方政府的财政状况等因素密切相关。过去几年,受疫情反复、产业政策、竞争环境及政府财政状况等因素影响,公司主要承接的景观照明工程投资需求有所减少,新签项目订单不及预期。由于短期内公司固定支出费用仍保持在一定水平,利用募集资金补充流动资金,有助于公司缓解经营资金压力,优化资本结构,提高公司的抗风险能力,

支持公司业务发展。

3、实际控制人认购，支持上市公司发展，提升市场信心

截至本报告出具日，上市公司实际控制人宫殿海先生持有上市公司 37.45% 股权。基于对上市公司发展前景的信心，为支持上市公司持续发展，宫殿海先生拟通过本次发行增持上市公司股份。公司实际控制人以现金认购本次发行的股份，充分体现了公司实际控制人对公司未来发展的信心，有利于促进公司提高发展质量和效益，提振市场信心，符合公司及全体股东利益。

(三) 补充流动资金的可行性分析

1、公司是国内照明工程行业的优秀企业，具有持续稳健发展的基础

经过多年发展，公司在行业内铸就了一定的品牌影响力，与客户建立紧密的合作关系，赢得了良好的市场口碑。本次发行募集资金到位并补充流动资金后，公司资本实力将得到加强，有利于提高公司财务灵活性和市场竞争力，保障公司经营战略的实施，符合公司当前实际发展需要。

2、本次发行募集资金使用符合法律法规的规定

公司本次发行募集资金使用符合相关政策和法律法规，具有可行性。本次募集资金到位后，一方面公司资产负债率将下降，有利于改善公司资本结构与流动性水平；另一方面充足的资金将为公司经营发展保驾护航，提升公司盈利能力及市场竞争力。

3、本次发行募集资金使用具有治理规范、内控完善的实施主体

公司已按照上市公司的治理标准建立了以法人治理结构为核心的现代企业制度，并通过不断改进和完善，形成了较为规范的公司治理体系和完善的内部控制环境。在募集资金管理方面，自公司上市以来，严格按照最新监管要求对募集资金专户存储、投向变更、管理与监督等进行了明确规定。

为规范公司募集资金的使用与管理，确保募集资金的使用规范、安全、高效，公司已制定《募集资金管理办法》，本次发行募集资金到位后，公司董事会将持续监督公司对募集资金的存储及使用，以保证募集资金合理规范使用，防范募集

资金使用风险。

三、本次募集资金投资项目对公司经营管理、财务状况等的影响

(一) 对公司经营管理的影响

本次募集资金扣除发行费用后将全部用于补充流动资金，公司的资金实力及资产规模将有效提升，抗风险能力得到增强。同时，公司可利用本次发行的募集资金更加聚焦于主营业务，巩固和发展公司在行业中的竞争优势，具有良好的市场发展前景和经济效益。

(二) 对财务状况的影响

本次发行完成后，公司总资产和净资产规模将得以提高，可有效增强公司的资本实力。通过提高权益融资比例，公司资产负债率得以降低，流动资产尤其是货币资金占比将有所增加，有利于优化资本结构，降低财务风险。同时，低风险的资本结构将进一步降低融资成本，实现企业价值最大化。

四、募集资金投资项目可行性结论

本次发行募集资金投资项目符合相关政策和法律法规，符合公司的现实情况和战略需求，有利于提高公司的核心竞争力、巩固公司市场地位，符合全体股东的根本利益。因此，本次募集资金投资项目是必要的、可行的。

（本页无正文，为《北京新时空科技股份有限公司 2023 年度向特定对象发行 A 股股票募集资金运用可行性分析报告（修订稿）》之盖章页）

北京新时空科技股份有限公司

2023 年 8 月 1 日